
 
ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΑΞΟΝΑΣ ΟΜΑΔΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 
1. Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση Όλοι οι εκπαιδευτικοί του σχολείου 
• Προγραμματισμός διδακτικού έργου 

• Εφαρμογή καινοτόμων/ εναλλακτικών διδακτικών πρακτικών 

• Ενίσχυση ήπιων δεξιοτήτων (soft skills) και ψηφιακών δεξιοτήτων μαθητών και 
μαθητριών 

• Ενίσχυση της κριτικής σκέψης των μαθητών/-τριών 

• Υλοποίηση δράσεων για την ανάπτυξη του γλωσσικού και επιστημονικού 
εγγραμματισμού 

• Εφαρμογή εναλλακτικών μορφών αξιολόγησης 

• Ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού για την υποστήριξη της διδασκαλίας των επιμέρους 
γνωστικών αντικειμένων 

• Αναστοχασμός και ανατροφοδότηση για τη βελτίωση των πρακτικών διδασκαλίας, 
μάθησης και αξιολόγησης 
Το 1ο Γυμνάσιο Βόλου σε ό,τι αφορά τις πρακτικές που συνδέονται με τον 
εκπαιδευτικό σχεδιασμό για τη βελτίωση του εκπαιδευτικού έργου 
αναδεικνύεται ουσιαστικά αποτελεσματικό. Ο σχεδιασμός ξεκινά με την πρώτη 
συνεδρίαση του συλλόγου διδασκόντων στην έναρξη κάθε σχολικής χρονιάς, 
όπου οι εκπαιδευτικοί καταθέτουν τις προτάσεις τους  για την εφαρμογή 
πρωτοποριακών ενεργειών, πέρα από την κλασική μορφή διδασκαλίας,  με σκοπό 
τη βελτίωση του παρεχόμενου εκπαιδευτικού έργου. Αφού ληφθούν οι 
αποφάσεις και με γνώμονα την εφικτότητα υλοποίησης των σχεδιασμών από την 
άποψη της δεδομένης υλικοτεχνικής υποδομής και της υπάρχουσας οικονομικής 
δυνατότητας, οι εκπαιδευτικοί καταρτίζουν  τα σχέδια δράσης εμπεδώνοντας 
σχέσεις συνεργασίας μεταξύ τους αλλά και με τους μαθητές και τους γονείς μέσα 
από συχνές επαφές και ενημερώσεις.  Στο τέλος της σχολικής χρονιάς, και αφού 
ολοκληρωθούν  οι ως άνω δράσεις, εφαρμόζονται πρακτικές αξιολόγησης ώστε  
να αποτιμηθούν τα αποτελέσματά τους  στη βελτίωση του εκπαιδευτικού έργου. 
Ακολουθώντας την προτεινόμενη μέθοδο εργασίας (στοιχεία από το αρχείο του 
σχολείου για τις επιδόσεις ανά τμήμα και ανά τάξη, συνολικά και κατά μάθημα), 
διαπιστώθηκαν τα εξής: όσο αφορά στα εκπαιδευτικά επιτεύγματα των μαθητών, 
αυτά ανταποκρίνονται ικανοποιητικά στους στόχους των προγραμμάτων σπουδών, 
όπως δείχνουν οι μέσοι όροι των τμημάτων, καθώς και το χαμηλό έως μηδενικό 
ποσοστό μαθητών που παραπέμπονται λόγω βαθμολογίας. 

Το μεγαλύτερο ποσοστό των μαθητών παρουσιάζει αισθητή πρόοδο σε σχέση με 
τα προηγούμενα επιτεύγματά τους και, τέλος, η διαφορά στις επιδόσεις αυξάνεται 
ικανοποιητικά κατά τη διάρκεια της χρονιάς. 



Οι σχέσεις μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών σε γενικές γραμμές θα μπορούσαν να 
χαρακτηριστούν ως σχέσεις εμπιστοσύνης και αλληλοσεβασμού. Οι εκπαιδευτικοί 
χειρίζονται τα θέματα επίδοσης και πειθαρχίας των μαθητών με δικαιοσύνη, 
ευαισθησία και κατανόηση, αλλά και οι μαθητές ακολουθούν τους κανόνες που 
έχουν διαμορφωθεί από κοινού μέσα στο σχολείο. Τα παραπάνω καθώς και η 
ύπαρξη πλήθους ομαδικών δραστηριοτήτων και προγραμμάτων στα πλαίσια της 
σχολικής μονάδας ευνοούν την ανάπτυξη συνεργασίας και στενών σχέσεων μεταξύ 
εκπαιδευτικών - μαθητών καθώς και τη μείωση των παραβατικών συμπεριφορών 
των τελευταίων. Οι εκπαιδευτικοί εφευρίσκουν και υλοποιούν πλήθος από 
καινοτόμες διδακτικές πρακτικές που ενισχύουν την κριτική σκέψη των μαθητών, 
τις ψηφιακές αλλά και τις ήπιες ( soft skills ) δεξιότητές τους. Αναπτύσσουν 
ομαδοσυνεργατικές μορφές αξιολόγησης και επιδιώκουν έμπρακτα την 
ανατροφοδότηση για τη βελτίωση των πρακτικών διδασκαλίας. Η παρουσία 
τμημάτων ένταξης, το καλό κλίμα στο Σύλλογο των Εκπαιδευτικών, η ύπαρξη 
προγράμματος για την αντιμετώπιση της σχολικής βίας, η λειτουργία προγραμμάτων 
στήριξης και αλληλεγγύης, η ύπαρξη  του θεσμού των συμβούλων σχολικής ζωής 
και η παρουσία ψυχολόγου και κοινωνικής λειτουργού, λειτούργησαν 
υποβοηθητικά. Υπάρχει συνεργασία και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των 
εκπαιδευτικών της τάξης με τους εκπαιδευτικούς της ένταξης ,της παράλληλης 
στήριξης, αλλά και τους αδειοδοτημένους ασκούμενους από Ελληνικά και ξένα 
πανεπιστήμια με τους καθηγητές τους. Έτσι προάγεται ο αναστοχασμός και 
ανατροφοδότηση για τη βελτίωση των πρακτικών διδασκαλίας, μάθησης και 
αξιολόγησης. 
Οι σχέσεις μεταξύ των μαθητών χαρακτηρίζονται καλές. Οι εκπαιδευτικοί και οι 
μαθητές συμφωνούν σ' αυτό, το ποινολόγιο και η ανυπαρξία δείκτη μαθητικής 
διαρροής το επιβεβαιώνουν. Οι ομαδικές δραστηριότητες, στις οποίες εμπλέκονται 
μαθητές/τριες και από τις τρεις τάξεις του Γυμνασίου,  καθώς και η ελεύθερη έκφραση 
και  διακίνηση ιδεών από τους μαθητές,  δημιουργούν κλίμα συνεργασίας, αποδοχής 
και αλληλοσεβασμού που προάγουν τη μάθηση.  
Οι καθηγητές του 1ου Γυμνασίου Βόλου προβαίνουν από την έναρξη του σχολικού 
έτους σε σχεδιασμό της διδασκαλίας τους ώστε να αποβεί αποτελεσματική. Ο 
σχεδιασμός γίνεται τόσο σε ετήσια βάση όσο και σε επίπεδο ενότητας, θεωρώντας 
συνοπτικά την ύλη και καθορίζοντας σαφείς μαθησιακούς στόχους, ανάλογα με τα 
ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της τάξης. Ορίζονται επίσης τρόποι επίτευξης, 
αξιοποιώντας το διαθέσιμο χρόνο και τα μέσα διδασκαλίας και αναθέτοντας εργασίες 
σύμφωνα με τη δυνατότητα των μαθητών. Σε αυτό βοηθάει ή υψηλού επιπέδου 
υλικοτεχνική υποδομή του σχολείου. Οι εκπαιδευτικοί αναπτύσσουν καλή και 
δημιουργική παιδαγωγική σχέση με τους μαθητές. Οι μαθητές συνεργάζονται 
ικανοποιητικά συμμετέχοντας στη μαθησιακή διαδικασία. Βέβαια υπάρχουν 
αναμφίβολα και απρόβλεπτοι παράγοντες, οι οποίοι αντιμετωπίζονται εν τη γενέσει 
τους, επηρεάζουν ή επιβραδύνουν την όλη σχεδίαση και γίνεται αναπροσαρμογή. 
Μπορούμε όμως να θεωρήσουμε ότι το 1ο Γυμνάσιο Βόλου σε ότι αφορά το δείκτη 



αναδεικνύεται σαφώς αποτελεσματικό. https://e-thessalia.gr/exetasi-ypologisti-anti-
kollas-anaforas-kerdizi-edafos-tilekpedefsi-sto-1o-gymnasio-volou/ 
 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς 
τον άξονα:  
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